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Teleton: 61. 

Ötletesség 
az adóztatásban 

Ez a különös korszak minden 

téren sok furcsaságot tenmel. Any- 
nyi mindenfélét, hogy az embernek 

jóformán alig jut ideje a meglepő- 
déere is. De mégis hiába mondta 

jonéhányszáz évvel ezelőtt rabbi 
Ben Akiba, hogy nincs semmi uj 

a nap alatt. Bizony van éppen elég 

sok ujdonság. 

nyesség és ötletesség napról-napra 

ujabb trükkökkel szolgál a világ- 
nak. És a meglepetések terén két- 
ségtelenül Nobel-dijat érdemelne, 

ha ezt a trükk-érdemet lehetne és 

szabad volna megjutalmazni, - a 

pénzügyi hatóságok lelményessége. 

Szinte egyidőben két szenzációs 

adó-ujitásról is érkezett jelentés. 

Afganisztánban elrendelték. hogy 

ne engedjék a fialalokat összehá- 

zasodni, minddig, amig nem igazol 

ják, hogy nincsenek 
dőhátrálékkal. A kérőként ielent- 
tező fiatalember ezeatul be kellh 
mutatnia a mama számára az adó- 

nyugtáját, mert addig nem állnat- 
mak vele szóba. A szerelemről azt 
szoklák mondani, hogy sok min- 

dent legyőz, tehát tessék most meg 

birkózni ezzel a legujabb akadály- 

lyal: az adóhátrálék kifizetésével. 

Él lehet képzelni, hogy mennyine 
örülnek az afgán mamák és pa- 

pák, a lányokról és legényekről 
nem beszélve és a házasságközveti- 

tőket sem felejtve ki a sorból - 
ennek az uj rendeletnek. El kell is 

merni, hogy ötletnek uj, ha nem 

is éppen tapintatos és igazságos. 

De Afganisztán messze van. Lehet 

közelebb is jönni a példákkal- 
Mert a belföldi pénzügyi hatóságok 
sem mennek a szomszédba egy kis 

adóötletességért. Az adófiskus eb- 

ben a tekintelben mindig hihetet- 

lenül leleményes is volt. Prése 

ugy müködött, hogy még a semmi- 

ből is pénzt tudott kisajtolni. A 

végrehajtók fiurfangossága és ra- 

vaszsága pedig valósággal legen- 

dássá vált. Ahol megjelentek, on- 
nan ritkán szoktak üres kézzel tá- 

vozni. De, ugy látszik, ez még min- 

dig nem elég. És mi történik erre? 

A pénzügyminisztérium elrendeli, 

bogy ne adjanak épitési engedélyt 
azoknak, akik adóhátrálékban van- 
nak. Aki épiteni akar, előzőleg 
százszázalékosan rendezze az adó- 

tarltozásait, máskülönben nem kap 

épiítkezési engedélyt. Lehet kérdez- 
ni, hogy mire volt jó ez a rendelet? 
Hiszen. aki épitkezik, annál több 

a biztosíték s az állam számára az 

adóhátrálékok behajtásánáll. Az 

ingatlant, ha felépült, le lehet fog 

szerkesztőség és kiadóbhiuaial: 

(iti. Calea Regele Ceröinand6s. 

Az emberi lelemé- 

rendben ez 

egyébként is, akinek bérjövedel- 

mei vannak, az könnyebben tud 

fizetni. Nos, akkor mire volt jó ez 

az egész? Csak arra, hogy a bizo- 

nyitvány kérési rendszer már ezen 

(GENF.) Szerda délután 5 óra- 
kor nyilt meg Litvinov elnökleté- 
vel a népszövetségi tanács ülés- 
szaka, amelynek olasz-abesszin 
kontliktus ügyében kellett volna 
határoznia. A megnyitás után 

árt ülés képelezettá amely 
csupán ra hosszat tartott egy 

Aloisi az s álláspontot ismer- 
tette, amely szerint a tanácskozá- 
sok csak az ualuali incidens ügyé 
vel foglalkozhatnak. Havarite 

abesszin delegátus viszont azt 

hangoztatta, hogy a konfliktus 

ügyét teljes egészében le kell tár- 
gyalni. Eden az abesszin álláspon- 
tot támogatva, érdemleges letár- 
gyalást kivánt. 

Laval közvetitő indibványára 
a tárgyalásokat csütörtök dél 
után 5 órára hlaasztották, 
hogy közben a megbeszélése- 

ket folytatva az 1906. évi 
francia-olasz-angol szerződés 
alapján keressenek kielégitő 

megoldást, 
aminek szükségét Litvinov is ki- 
emelte. 

(BUCURESTI) Badulescu pénz- 

ügyében Párisban tárgyalásokat 
kezdett Regnier pénzügymilnikz- 
terrel. Augusztus elsejével 45 mil 
Eó frank, tehát 300 millió lej ki- 
fiztése vált esedékessé, de a Jegy 
bank nem rendelkezik elegendő 
frank ellenérték felett. Ezért egye 
lőne csak lejben tudnának fizetni 
s csak a buza értékesitése után tel 

jesithetnék frankban a kötelezett- 
ségeiket. Badulescu reméli, hogy 
tárgyalásai sikerre vezetnek. Leon 

és Cristu hasonló értelemben ve- 
zetik Londonban a tárgyalásokat. 
(BUCURESTI.) A politikai hely 

zet változatlanul sulyos. Tatares- 
cu mimiszterelnök ujabb kihallga 

alni a bérjövedelmekkel együtt s táson volt Őfelségénél. Bucuresti 

63 oldal ára 1 lei 

a területen is megmutassa a maga 

„áldásos" hatásait? Vagy azért, 

Bogy a közvélemény ujból csodál- 

hassa azt a hallátlan éleselméjü- 

séget, amellyel a pénzügyi hatósá- 

Eden és Laval később mneg- 
egyeztek egy határozati javas 

latban, 

amit még tegnap é jszaka Aloisi 
olasz főmegbizoltnak átadtak, aki 
azonnal továbbilotta kormányá: 

A javaslat azt tanácsolia az 
olasz és abesszio konmányok 
nak, hogy folytassák a békél- 
tető tárgyalásokat az 1906 
évi egyezmény alapján ujabb 
döntőbiró elfogadása áljal. 

A javaslat augusztus 25-ikét jelöli 
ki az ügy érdemi letárgyalásáva, 

ha addig közvetlenül nem jönne 

létre megegyezés. Egyben kérik a 

feleket, hogy ne folyamodjanak 
erőszakhoz. 

Genfi népszövetségi körök- 

ben azt hiszék, hogy a ma dél 
mután 5-re kitüzött ülést esté- 
re halasztják, hogy Olaszor- 
szág és Abesszinia megbizot- 

tai megkaphassák konmá- 
nyaik ultasiásait. 

Tegnap késő este az volt az álta- 

ügyi államtitkár a kuponrendezés 

lános vélemény, hogy ha nem me 
::..:::.::.:.:.:.:.:..:..
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Meneszleltték Manolescu-Strunga 
minisztert 

ben a köztüsztviselők nagygyülé- 
sen a fizetések felemelését sür- 
gették. A kormányválság ügyében 
Tatarescu Dinu Bratianuval és 
több miniszterrel tárgyalt. Az éj- 
szakai tanácskozáson Manolescu 
Strunga ügye foglalkoztatta a kor 
mányt, aki nem akar távozni a 
kereskedelni minisztérium éléről. 
Más tárcát pedig nem hajlandó 
elfogadni. Tatarescu kijelentette, 
hogy Strunga mem vezetheti a ke- 

reskedelmi minisztériumot miután 
nem alkalmazhat egy olyan rend- 
szert, amit ő alkalmatlannak te- 
kint. Ezek után Manolescu Stran- 
ga visszavonhatatlanul benyujtot- 
ta lemondását, amit ma nyilvános 
ságra hoztak. 
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ban. 

az ellenzék több vezető 

évfolyam 

Péntek 

gok reá tudnak terhelődni az egész 
közéletre? Vagy csupán egy nen- 

delettel ismét szaporitani akarták 

a rendelet tömegek számát? Csak 
ezért? 

Egyórás zárl ülés után a Népszövelség 

ma estére halaszlotta a döntést Olasz- 

ország és Abesszinia konfliklusa ügyében 
rülnek fel előre láthatatlan kom- 
plikációk, az események gyorsin 
követhetik egymást és a két fél 
közötti békéltető tárgyalásokat uj 
ból fölvehetik. 

Az ügyet azután érdetnében a 

népszövelsegi tanács aligusz- 
tus 25-én tárgyalná le, 

a május 25-iki határozat értelmé 

ben. A tegnapi tárgyalások folya- 

mán a tanács magánjellezü ülésén 

különben Aloisi báró Litvimov ta- 
nácsi elnöktől is támogatva beje- 
lentette, hogy ő nem vehetne részt 

ezen az ülésszakon az abesszin 
probléma alaposabb megvitatásá 

A mépszövetségi körökben az 
a meggyőződés uralkodik, 
hogy kompromisszumra lehet 
jutni az amgol és francia kor- 

mányoknak Olaszországnál 
és Abessziniánál végzett erő- 

feszitéseik folytán. 
ANGLIÁBAN MÉG MINDIG 
VITÁZNAK A KÉRDÉSRŐL 

Ma egyébként a londoni alsó- 
házban nagy külpolitikai vita lesz 

emberé- 

nek felszólalásával, akiknek 
Hoare külügyminiszter fog vála- 
szolni. A vita során szóba kerül 
az abesszin kérdés is. 

OLASZORSZÁG ABESSZI- 
NIA NÉPSZÖVETSÉGI 
PROTEKTORÁTUSA ELLEN 

Mussolini azzal a tervvel szem- 
ben, hogy Abessziniát népszővet- 

ségi protektorátus alá helyézzék. 
egyelőre elutasitó álláspontra he- 
lyezkedik. Az olasz lapok szerint 
igy nincs megolldva a biztonság 
kérdése. Maga Mussolini Pierre 
Benoit regényirónak, az Intran- 
singeant munkatársának kijelen- 
tette, hogy folytatja hadi előké- 
születeit és szeptember végén 
Olaszország nyolcszázezer főnyi 
felerészben motorizált hadserag- 
gel fog rendelkezni. Az Abesszi- 
nia elleni háborut egyébkánt 
csak mozgósitási gyakorlatnak te) 



Szerelmi tragikomédia 

Amikorafeleségkedvencfiatal,barálnőjéről" 
kiderül, hogy férfi - és tilkos házibarál 

(BRÜNN.) Tragikomikus esetről 
beszélnek most sokat Rózsahe- 
gyen. 
Egy rózsahegyi gazdag mészá- 
rosmester utazás közben meg- 
ismerkedett nemrégiben egy 
nagyon csinos brünni fiatal- 
leánnyal. Az ismeretségből rő- 
vid néhány hét alatt szerelem 
sőt házasság lett. 

A rózsahegyi mészáros, aki nemré 
giben vesztette el első feleségét, 
ugy látszik nem tudott egyedül 
élni és mivel a brünni kislány na- 
gyon telszett neki, nem gondolko- 
zott sokat, hanem elvette feleségül. 
Noha a korkülönbség 
elég nagy volt közöttük, de a 
családi élet égboltján egyelőre 
nem mutatkozott semmi zava- 

ró felhő. 
sőt ugy látszott, hogy a frigy ki- 
tünően sikerült. 

Az ujdonsült férj nagyarányu 
állatkereskedéssel is foglalko- 
zott és igy gyakran előfordult, 
hogy a fiatal menyecske néha 
hetekig is egyedül maradt pott- 

hon. 

Nagyon megörült hát a mészáros- 

niester, amikor 1 

felesége ujságolta neki. hogy 
egyik fiatalkoru „barátnője" 

érkezett hozzá látogatóba, 
aki hosszabb időt szándékszik ná- 
luk eltölteni. 

ÖRÖM - A HAÁZNÁL 

- Pompás - mondta örömmel 
a férj - legalább nem leszel egye 
dül odahaza, mert nekem most uj- 
ból hosszabb üzleti utra kell in- 
dulnom. 
A házaspár ilyenkép valóság- 
gal teljben-vajban fürösztötte 
a „barátnőt", aki maga is meg- 

lehetősen csinos „hölgy? volt. 
Rendkivül jó modorral rendelke- 
zett a vendég, igen udvarias volt és 
a mészárosmester megnyugodva in 
dult el ujabb üzleti utra. Legalább 
nem unatkozik majd otthon egye- 
dül a feleség. Három izben is uta- 
zott el és tért vissza és 

mindig örömmel látta, hogy a 
két fiatal „nő" nagyon jól el- 

szórakozik egymással. 

MINDENKIT ÉRHET BAL- 
ESET 

Csak negyedik utja, amely most 
a napokban ért véget, végződött 
egészen furcsa meglepetéssel. A 
mészárosmesternek ezi az utját 
valami kellemetlen akadály miatt 
hirtelen félbe kellett szakitania és 
jóval korábban érkezett haza, miut 
azt otthon elutazásakor megbe- 
szélte. Éjjel érkezett meg Rózsa- 
hegyre és 
amikor bement a lakásba és 
benyitott a hálószobába, leg- 
nagyobb megdöbbenésére egy 
csinos „fiatalember" lépett elé- 
be és az egész helyzet olyan 
volt, hogy semmi magyaárá- 
zatra nem volt szükség. A férj 
természetesen rögtön felelős- 
ségre vonta feleségét, aki az- 

után bevallotta, hogy a „fia- 
talember" már régi szerelme 
volt és azt mint „barátnőjét" 
csempészte be a házba, hogy 
minden gyanut elkerülhessen. 

A keserün csalódott féri ter- 
mészetesen azonnal benyuj- 
totta a válókeresetet. amely 

most ugynevezett szenzációja a fel- 
vidék közvéleményénekk. 

Román előkelőségek ellen 
indult eljárás a zászló 

(SIMLEUL-SILVANIEI) A vend- 
őrség néhány hét előtt feljelentést 
tett számos simleulsilvaniei lakos 
ellen a járásbiróságnál, hogy a 
Hősök napján és más nemzeti ün- 
nepeken vagy nem tették ki a r0- 
mán nemzeti lobogót, vagy szine- 
hagyott és kopott lobogókkall éke- 
sitették a házaikat. 
A kihágási eljárrás alá vont sze 
mélyek között számos orszá- 
gosnevü román előkelőség is 

szerepelt, 
köztük Maniu Gyula volt minisz- 
terelnök, Össian Ioan volt várme- 

kitüzésénekelmaradásamiatt 
kath. vikárius, dr. Ghetie Victor, 
dr. Barca Joan kórházi főorvos és 
mások. A feljelentett egyének 
nagyrésze román, ami bizonysága 
annak, hogy a rendőrség csak szi- 
goruan a törvényesség szerint járt 
el. A feljelenteti egyéneket fejen- 
ként 100-200 lej pénzbüntetéssel 
sujtották, mig 
Maniu ellen az eljárást meg- 

szüntették, 
azon a cimen, hogy nem Simleul- 
Silvaniei-ben, hamem Badacinban 
lakik és itteni házábin nem ő, ha- 
nem a bérlője lett volna köteles 

gyei prefektus, Caprea Petre gör. a megfelelő zászló kitüzésére. 

Fránci-tata éjszakai kalandja 
a betörővel 

MAvagy: Majmot fogtak a Calvin-uccában 
Az Elisábeta-uton nagy a sirás, 

rivás.. Igen. Mert az egyik ház 
szemefénye, a vig, játékos Miki- 
majom, nincs... nincs, eltfünt. 
Miki megunta a rabságot s addig 
leselkedett ismeretlen lájak felé, - 
mig egyszer óvatlan pillanatban a 
nyihőtt ablakon keresztül tervbe- 
vett kirándulását végre is hajtotta,. 
Hiába volt a ház átkutatása pin- 
cétől padlásig, szomszédtól-szom- 
szédig, - urnője hiába kesergett 
érte - Mikinek nyoma veszett. 
Napokig nyitott ablakkal várták 

a „kiránduló" hazatérését és egy 
éjjel... hopp - beugrott... 
- Csukd be gyorsan az ablakot 

Fránci - szólt oda férjének sziv- 
repéső örömmel a ház ura, jaj, jaj, 
ki ne szökjön ujból a Miki. 

Fránci tata, legszebb álmában 
megzavarva, félig csukott szem- 
mel, szuszogva közeledett az ablak 
hoz s jól becsukta azt. Felesége 
közben nógatta: 
- Nézd meg fiam, nem történt 

a Mikinek valami baja? - és a ház 
ura az ablak közelében huzódó sö- 
tét tömeg felé indult. De óh jaj! 
a földön guggoló alak felemelke- 
dett és Fránci-tata ijedelemmel lát 
ta, hogy nem ősapáink állitóla- 
gos" elődje, a majom, hanem nálá- 
nál egy fejlel jóval magasabb férfi 
áll előtte. l 

tát ijedtségében sem hagyta el jó- 
kedve, hanem az ablakot uijból ki- 
tárva, éjjeli vendégét szives barát- 
sággal biztatta: 
- Kedves uram, ott menjen ki, 

ahol jött... Nem szeretnék lármát 
csapni, mert a szomszéd szobából 
a sógorom revolverrel talál kijön- 
ni s ez ugyebár, nem lenne kelle- 
mes önnek? 
Hogy az éjjeli látogatót - aki 

ugy látszik nem volkt felkészülve 
ilyen fogadtatásra, - a nyitott ab- 
lak csábitottae „munkára", - s 
a baráságos hang, avagy a revol- 
ver emlegetése a távozásra, nem 
tudni. Tény csak az, hogy holmi 
bocsánatkérő szavakat dadogva, 
lábát keresztül vetve az ablak pár- 
kányán, pillanatok alatt már künt 
is volt... S utána egy mély sóhaj 
kiséretében az ablak is gyorsan 
becsukodótt. 

S Fránci tata jóleső érzéssel 
könyvelte el, hogy még a betörők- 
kel szemben is fő a humor és az 
udvariasság 

Másnap pedig a galibát okozó 
kis Miki majomról a következő hir 
jelent meg: 

„Majmot fogtak a Calvin-uccá- 
ban. 

(z. m) 

Megnyiit!! 

st. Vat 7. MIUNKÁS 
mMegnyilt!! 

mozcó Telefon: 1-71 
Szomba on : aug. 3-án 6 és 9 ó akor - Vasárnap: aug. 4-án 3, 6é 9 érakot 

Hétő, kedd ", zerdan! 6 és 9 A akor 
1. Bornecoil kaland, kelet ni eube lejátszodó kalandor film- 

ságer. - Főszer ben: Ró mary 
2. Táncos huszárok az ide évad legszebb 
3. Micki-Manus, hiradó, varázsszonyeg. 

Ames (az u Malai Diedtic"), 
revu filmje, 

Helyárak: 10 és 12 Lel. 

Összedőlt a négy- 

tartóztaltták. . 

A humorágól jólistnert Fránci ta- 

IV. évfolya, 

emeletes palota 
(VARSO) A főváros gyik leg 

gibb negyedében egy négyemek. 
tes ház, amelyben Madam Cune 
a világhirü rádiumkutató születet 
ismeretlen okból összeomlott A 
lakók közül a szerencsétlenség 
15 életét vesztette és 16 sulyoly 
megsebesült. A háztulajdonost [ 

Le akartak mondani 
a magyar képviselők 

mandaátumaikról 
(ZALAU) Valea lui Mihai kő, 

ségben báró Jósika János magyar 
párti képviselő beszámolót tartoll 
amelyen a magyarság összes idő. 
szerü sérelmeivel foglalkozott. B.e 
szédénk legérdekesebb része az 
volt, hogy a. magyarságot ért soro 
zatos sérelmek miatt a magyar 
parlamenti csoport egyidőben az 
zal a gondolattal is foglalkozott, 
hogy a mandátumaikról valameny 
nyien lemondanak. Ezt a gondola 
tot azonban mégis elvetették az 
7al, hogy igy a magyarság min. 
den törvényhozási képviselet nél 
kül maradna és senkije se lenne, 
aki panaszait időnként a parla- 
ment elé tárja. 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA.: 
Csütörtöktől: Az orpos, Clark 

Gable és Myrna Loy 

ROYAL MOzdó MUSORA 
Csütörtök I. Moszkvai éjszakák 

Fősz.: Harry Baur, Anna Bella = 
II. Csak engem szeress. Előadá- 
sok kezdete: Moszkvai újszakák 
3.20, 6.20, 9.20. Engem szeress: 6, 
8, 10.80. 

e 

SZINKÖR MOZGÓ MUSORA: 
Csütöntök: Ördögasszony. Marlene 
Dietrieh Az asszony és a bábu c. 
legragyogóbb filmjáben. Partnerei 
Lionel Atwill, Cesar Romero. Sze- 
relem, féllákenység, ponpa és iz- 
galom! Előtte uj Silly Symphonie 
és Mickey Mouse. 

cAPIrot MoOZGó MUSORA: 
Csütörtökön penmier: A nők 

barátja. (Lady Killer.) Főszn Ja: 
mes Cagney és Mae Clark. Müsor 
előtt: Világhiradó. 

EDISON MOZGÓ MUSORA 
I. Láthatatlan ember. H G 

Wells regénye Mande Rain és 
Gloria Stuarttal. 

II. Hoffman k. a, meséi Anny 
Ondrával. Helyárak 7 és 10 lej 
Kezdete 3, 6, 3 őrakor. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Sír. Váii 2. Telefon: 171 

Szombaton, augusztus 3-án 6 és 
9 órakor, vasárnap 3, 6, 9 órakot 
I. Borneoi kaland keleti miliőben 
Fősz. Rosemary Ames. (Az uj 
Marlene Dietrich), Zasu Pitts 2 
Táncos huszárok, az idei évad leg 
szebb revü filmje. 3. Micki Maus 
hiradó és varázsszönyez, 

Hétfőn, kedden szerdán 6 és 9 
órakor: 1. Borneoi kaland. Rose 
mary Ames. 2. Táncos nuszárok 
3. Micki Maus, hiradó, varázs 
szőnyeg 



Összeütközött két bom- 
pavető repülőgép 

(HERSINK.) Viborg közelében 
két bombavető repülőgép 300 mé-

 

fer magasságban összeütközött és 

üszt pedig ejlőernyő segitségével 
megmenekült. 

Gyilkolt a mészáros- 
bárd 

(cLUJ.) Boncos Joan savadislai 
gazdállkodó 1935. január 12-én a 
falu mészárszékében összeveszett 

Gratini Tilus szintén odavaló 

lezuhant. Egy tiszt és két altiszt 

szénné égett, egy tiszt és két al- 

y lakossal. A vita hevében azután 

otl, Boncos Joan egy hatalmas mé- 

dő- száros bárddal ugy vágta fejbe 

Be ellenfelét, hogy az néhány 

a napi szenvedés után meghakt. 

or0 nnakidején a turdai törvényszék 

yat lé került az ügy, amely 
az Boncos Jánosi ötévi börtönre 
fotk iitélte. 
a Ma a tábla szünetitanácsa foglal- 

hozva az esettel, helybenhagyta a 
412 iörvényszék döntését, amely ezzel 

iserőre emelkedett. 
1ne, ..............

... 

rla- 

Meggyilkolták a korona- 
uradalmak 

volt igazgatóját 

t: (BUCURESTI) Az éjszaka az 

ark ütovmegyei Cocioc községben rab- 

lók fosztottak ki két üzletet. A 
1sákmánnyal történt távozásukat 

észrevevő Boboc tartalékos ezre- 

kál dest, a korona uradaimak volt ve- 

rérigazgatóját lelőtték. Az ezredes 

] da holtan maradt a helyszinenn A 

ik gyilkosság vádja miatt a csendőrök 

löbb vándorcigányt tartóztattak le. 

.......
 

levágták a kötőfékről 
és ellopták a gilaui 

sa román pap csikóját 

iz CLUJ.) Szokatlan feljelentést 

o4le tett tegnap a rendőrségen Pasca 
Virgil gilaui román lelkész. Elmon 

dotta, hogy a turdamegyei Oprisan 

községben csikót vásárolt, amelyet 
nők kötőfékkel szekerének hátuljához 

Ja: kötött. A feleaci tetőre érkezve, 
isor megdöbbenéssel vette észre, hogy 

ismeretlen tettes közben elvágta a 

kötőféket és a csikót magával vit- 

te. A lopást azonnal azért nem vet 
G ték észre, mert a lelkész és kocsisa 
és az eső miatt a szekeret beboritó 

ponyva alá voltak bujva. Az anya- 

nny gi kár ötezer lej. A vakmerő csikó- 

le lopás ügyében meginditották a 
vizsgálatot. 

mutatjuk bár- 

nnyen ekiák PETROL- 
5ben Nem füstöl 
1 gázfőző 1 Ht. Petrol 8 órát ég 

2 Teljes garancial! 

leg ! vA * 

é HMaoskovits 8 Comp. CLI1 
0 (Főpostával szemben) 

ose 
rok 

. . 
é 

. . 

SÓESTÉT! 

Éhbérért akanják dolgoztatni a sztrálkoló 
munkásokat a Uolin-fagyapotgyánban 
A Junész-gyárban le elsromoritó állapotok vannak 

(CLUJ.) Amint megirta a „Jó- 
estétl, 

a Volin fagyapot-gyárban hét- 
fő óta sztrájkolnak a munká- 

Ennek oka az, hogy az órabérek 
feljavitása helyett Grün gyárigaz- 
gató bérleszállitást akart keresztül 
erőszakolni. Az alábbiakban pedig 
arról számolunk be. hogy 
ebben a gyárban, ahol az el- 

mult héten a gyárigazgatóság 
gondatlansága folytán két bal- 
eset is történt, - ugyanis a 

gépeket védőfelszereléssel csak 

most látták el - nevetsége- 
sen alacsony munkabérek 

Előrebocsátjuk, hogy ebben a 

gyárban a munkások nagyrésze 

nem képzett erő, csupán napszá- 

mos. Ennek ellenére is tulságosan 
furcsa, hogy a nők nagyrésze sak 

3.90 lejt kap óránként. A legma- 

gasabb órabér 6.50-7 lei. És gyak- 

ran megtörténik, hogy a munká- ! 

sokat vasárnap is berendelik hol- 

mi gépjavitások aszközlésére 

tó kijelentette, hogy ezt a kiván- 
ságukat nem tudja teljesiteai, sőt 
a jövőben kénytelen lesz a béreket 
még lejebb szállitani. 
A Junász vasgyárban valami- 
vel jobb a helyzet, de nézetünk 
szerint az igazgatóság rossz 
politikát üz akkor, amikon 
egyszerre 10-15 régi mun- 
kást elbocsájt és helyettük 
indokolalanul ujakat vesz fel. 

Olyanokkal cseréli fel a már meg- 
szokott, bevezetett alkalmazott- 
jait, akiket ujból be kell tanitani 

a különböző munkák elvégzésére. 
It különösen az a feltünő. hogy 

tulóráztatják a munkásokat és 

a tulórákat rendes órabérrel 
bonorálják. 

Vannak szakmunkások, akik reg 

gel 7-től este 7-ig, sőt 12-ig is dol- 

goznak. Az öntődében, ahol porral, 

homokkal és grafittal dolgoznak, 
állandóan, semmi néven nevezen- 

dő ventillátor nincs. A levegő fül- 
ledt és az egészségre káros. Aján- 
latos lenne, hogy a városi főorvosi 

hivatai sürgősen intézkedne mind 

Amint a sztrájkoló munkások 

mondják, az elmult szombaton 

béremelést kértek, mire az igazga- 

Hölcsünje pzesre fordítja a város az 
lammal szemben fennálló kövei 

és hietokában lévő adóbonokat 
(CLUJ) Talán indokolatlan, 

hogy dr. Drágan főpolgármester, 

- mint munkatársunknak leg- 

utóbb kijelentette, - remek szé- 
natermést vár, amiko: 

azt tapasztaljuk, évek óta a 
városházán, hogy nagyon ren- 
dezetlenül áll a város széná- 
ja... Pénzügyi és gazdasági 

ténen egyaránt. 
Az internimár bizottságok ész- 

szerütlen pénzügyi politikája, a 
tervszerütlen beruházásokra fordi- 
tott milliós kölcsönök következ- 
ménye, hogy 

a város csőd szélére került. 
A bitelezők hasztalan ostromol- 
ják a várost követeléseikkel: a vá- 

ros kasszái üresek, nincs pénz a 

vállak kötelezettségek telljesitésé- 
re. Sulyosbitja a helyzetet az a kö 
rülmény, hogy 

Opera 

két gyárban a közegészségügyi kö- 

I vetelmények pontos és szigoru be- 

tartására. 

ál- 
[ 

ései 
E 1 

a város sem tudja követeléseit 
behajtani. 

Az állammal szemben például ti- 

renötmilliós függő követelése van 

a városnak, amelyhez aligha tud 

hozzájutni a város vezetősége. Az 

állami adók után a városnak járó 

ugynevezett „colte aditionale"-t a 

kincstár adóbonokban utalja át a 

városnak. Az adóbonokat pedig 

csak nagy veszteségek árán tudja 

elhelyezni. 
Ez a kérdés foglalkoztatta leg- 

utóbb a városi tanácsot. amely 
ugy döntött, hogy 

a birtokában levő hat és fél- 

millió lej névértékü adóbono- 
kat a második kibocsátásu 
államkölcsön cimleteire rse- 

réli be. 

Hasonlóan kölcsönjegyzésre for- 
ditja a városvezetőség 

Mozgó 

az 1935-ös filmsze 

AZ O 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap 

Főszerepben: Myrna Loy és Clark 

Előadások kezdete: 3, S, 7 és O órakor 
Helyárak: 40 és 20 Lei 

Cluj legolcsóbb kellem 

zon legjobb alkotása 

RVOS 
Gable 

Mindenkinek fudnia 
kel, hogy megnyilt EGE1 
nenmni h es konyhája - a 
Mol lvár-e ter. mben, Pata sion 1. 
Ktün iajborot, cigenyzene. 

az áltammal szemben fennálló 
tizenötmillió lejes követelé- 

sét is. 

A város vezetősége arra az álás- 
pontna helyezkedett, hogy a kérdés 
megoldása feltétlenül gazdaságos 
a városra nézve, mert az államtól 
amugy sem kapta volna meg a 
város követelését belátható időn 
belül. Az államkölcsönkötvények 
háromszázalékos kamatot hajta- 
nek s előnyük hogy, 

a város felhasználhatja a vo- 
natkozó törvények értelmében 
kölcsönök és tartozások fede- 

zetéül. 

Éhhalál küszöbén áll 
a nyugdijnélküli 

vak ,hős" 

(CLUJ.) Szerencsétlen vakember 
látogatott el szerkesztőségünkbe. 
Mago Márton 47 éves, volt osztrák- 
magyar hadseregbeli szakaszvezető 
kéri a nemeslelkü emberek támo- 
gatását, mert rongyosan, éhesen, 
elhagyatottan a szörnyü halálnak 
néz elibe. Szomoru történetét, 
amelyet hiteles okmányokkal is 
igazolt, dióhéjban igy adja elő: 
- 1916. julius 15-én mini a 

21-es gyalogezred szakaszvezetője 
szuronyrohamra indultunk az 
orosz íronton. Gránát csapott le 
mellettem... nem éreztem semmit, 
csak hogy betemet a föld és ami- 
kor az orosz fogságban agyrázkó- 
dásból és a gránátszilánkok okoz- 
ta sebeimből felépültem, már 

a látásom örökre elveszett. 
Mégis ott tartottak hadifogolynak. 
Azután a földijeimmel együtt ha- 
zaszöktem a fogságból és azóta itt 

a Colonia Somesenin egy vi- 
tyilóban tengetem életem a 
könyörületes szivü emberek 
jóvoltából. Nyugdiikérésemet 
elutasitották. A vakok intéze- 
tébe nem vesznek fel. És most 
itt állok kiéhezve, ruhátlanul 

az éhhalál küszöbén. 
Kérem irják meg, hogy bármilyen 
étel, vagy ruhanemüt örök hálá- 
val fogadok. 
Mago Márton kérését szivesen 

továbbitjuk az olvasókhoz. Remél- 
jük, hogy még 1935-ben is akad- 

nak nemesszivü adakozók, akik 

megmentenek egy magával tehetet- 

len embert a haláltól. Adományo 
kat a kiadóhivatal készséggel to- 

vábbit. , 
z................ 

- pPályázati hirdetés. A polgári 
Önsegélyző Egyesület elnöksége 
tagszerzői állásra fix és jutalék 
mellett pályázatot hirdet. Pályár- 
hatnak nők és férfiak, akiknek a 
városban nagyobb ismeretkörük 

van és akik e téren némi gyakor- 

lattal rendelkeznek. Pályázati kér- 
vények az egyesület titkári hivata- 

lához, Saguna-ucca 2. szám alatt 

nyujtandók be. Pályázati határidő 
1935. augusztus 15. Elnökség. 

isége. ...... 



EF. A. Oliver regénye 

25. 

A színes emberek azonban, akik 
az ajtóban tolongtak, nyilván 
meg voltak elégedve ezzel az él- 
vezettel, mert kezükkel kiverték 
a taktust, amint az eredeti meló- 
diát felismerték. 
- Egy americano - jegyezte 

meg az egyik, amikor György ki 
sérőjével arra ment. 
- Harrison Newvorkból - je- 

lentette ki egy lompos himlőhe- 
lyes fickó, kinek természetadta 
utálatos arcát a ragya nem épen 
szépítette. 
György keményen az ajkába 

harapott: ugy látszott, hogy az 
egész város ismeri. 
A kocsiuton mentek, ahol mély 

volt a keréknyom; mindenütt 
szemétdombok kicsiny házak 
előtt, melyek nem álltak arány- 
ban a szemét mennyiségével és 
minőségével, 
György az orrát fintorgatta, 

oly nagy volt a büz és annyi 
volt a légyraj, melyek minden 
pillanatban zümmögve fölröp- 
pentek. Kísérője jóindulattal 
mosolygott ehhez és őszinte büsz 
keséggel mondotta: 

osta Negra modern város 
és halad a korral. Épp most 
szirájkolnak nálunk először az 
uccaseprők. 
- Ugy? Nekem ez a vidék na- 

gyon kedélytelen. 
- Harrison urnak tréfálni mél 

tóztatik. 

- Na, miért sztrájkolnak a fic- 
kók? 
- Miért? Valamennyi szentre 

mondom, hogy egy hónapja már, 

hogy nem kaptak bért? 

- Akkor siessenek és fizessék 
ki őket. 
- Bizony, de honnan vegyék a 

pénzt, szives engedelmével? Az uc- 
catisztiló intézet igazgatója eluta- 
zott, senki sem tudja hová és a 

pénztárt magával vitte. Városi pénz 
tárainkban e pillanatban nincsen 
egy árva garas sem. A prefektus 
megtett mindent ami hatalmában 
állott, vagyis rögtön utána utazott 
az igazgatónak, hogy kötelességére 
figyelmeztesse. Az utazás pénzbe 

kerül, Harrison ur és amit itt ha- 
gyott a direktor, azt magával vitte 

a prefektus és mivel nem tudni, 
hova utazik az egyik, azt sem sejt 
jük, hová utazott a másik. Az egész 
város nagy feszültségben van. Vaj- 
jon rátalál-e a prefektus a direk- 
torra és ebben az esetben vajjon 
visszatérnek-e? Köztünk marad- 
jon a szó, ezt nem igen lehet hin- 
ni. Itt az a szabály, hogy aki egy- 
szer elment, az nem jön többé visz 
sza. És miért is jönne vissza a pre 
fektus? A pénmztárakat frissen meg- 
töltötték, ép mielőtt ő utra kelt... 
Az ember különböző módon csinál 
hat szerencsét. 
- Nem lesz könnyü itt rendet 

tenemteni - mormogta György 
maga elé 

(Folytatjuk.) 

jóEsTÉT! 
sSPORT 
mpaem. 

Magyarország veretlenül nyerte 
a brüsszeli vizipólótornát 
Magyarország-Jugoszlávia 512 

(BRÜSSZEL) A Klebelsber 

vizipólókupáért folyó küzdel- 
mek tegnap véget értek. A ma- 
gyar csapat utolsó mérkőzését a 
jugoszlávok ellen is fölényes is- 
kolajátékkal nyerte meg 5:2 (3:1) 
arányban és ezzel véglee meg- 
nyerte az elhunyt nagynevü ma- 
gyar kultuszminiszteg emlékiét 
megörökitő hatalmas ezüstserle- 
get. . 

A torna mind az öt mérkőzésén 
a magyar csapat olyan fölényt 
mutatott, mely vitathatatlanná 

teszi világhegemóniáját e sport- 

mel 10 ponttal, 

ban ma iss. - Belgium-Svéd- 
ország 4:2 (1:2), Németország- 

Franciaország 5:4 (2:1). A torna 
végső helyezése a következő: 

1. Magyarország 5 győzelem- 
2. Belgum 3 

győz. 6 pont. 3. Németország 3 
győz. 6 pont. 4. Svédország 3 
győz. 6 pont. 5. Franciaország 1 
győz. 2 pont. 6. Jugoszlávia győ- 
zelem és pont nélkül A magyar 
csapat péntfeken érkezik haza 
Budapestre, ahol ünnepélyesen fo 
gadják a diadalmas játékosokat. 

eatá tla 

Budapesten játszák le az első 
Ferencváros-Sparta kupadöntőt 

Angol biró!t kér k a mérközésekre 

(BUDAPEST.) A Ferencváros és 
Spárta vezetőségei megegyeztek 
abban, hogy a kupadöntőt szep- 
tember 8-ikán és 15-én játszák A 
és pedig az első meccsei Buda- 
pesten, a másodikat Prágában. A 
két mérkőzés vezetésére angol bi- 

sen fog dönteni. 

rót kértek közös megegyezéssel a 
kupabizottságtól, szóval teljes az 
egyetértés a két klub között. A 
megállapodást ma a kupabizott- 
ság elé terjesztik, melv véglege- 

aooatt. 

A Ferencváros ma a kontinens 
legjobb csapata 

(BÉCS.) A bécsi „Der Montag"- 
ban Eberstaller dr., az osztrák 
labdarugószövetség elnöke a kö- 
vetkezőképen nyilatkozott a Fe- 
rencvárjos-Austria mérkőzésről: 
- Az Austria nagy csalódást 

okozott nekem. Mérsékelt játéka 
okát a fedezetsor szükségessé vált 
álcsopjortositásában látom, de 

Hábo uba mennek az o asz ifjak: 

teljes csapattal is alig hiszem, 
hogy megvernhette volna a Ferenc- 
várost, mely pillanatnyilag a leg- 
jobban játszó kontinentális csa- 
pat. A biró által a Ferencváros 
ellen megitélt tizenegyes kétes 
volt, véleményem szerint ezt a 
játék ezen kritikus szakában nem 
lett volna szabad megadni. 

Olaszország nem vesz részt 
a főiskolai világbajnokságokon 
(BUDAPEST.) Már napok óta 

az a hir járja Budapesten, hogy 
Olaszország - a keletafrikai ese- 
ményekre való tekintettel - nem 
vesz részt a jövő hónapban Buda- 
pesten lebonyolitandó hatodik 
főiskolai világbajnokságonn Ked- 
den azután hivatalosan is meg- 
erősitést nyert ez a hir s igy ez- 
évben az olasz főiskolások nélkül 
fognak lefolyni a világbajnoki 
küzdelmek. 

Neubauer Konstantin egyetemi 
tanár, a magyar főiskolai sport- 
egyesületek egyesületének elnöke, 
ma délelőtt fogadta dr. Mezza- 
somat, a fasiszta egyetemi cso- 
portok altitkárát, aki herceg Pig- 
natelli di Montecalvo, a budapesti 
olasz fascio titkána és dr. Longo, 
a budapesti) fasiszta egyetemi 
csoport titkára kiséretében je- 
lent meg nála. 

Dr. Mezzasoma Olaszországból 
egyenesen azért jött Budapestmne, 
hogy közölje a hatodik nemzet- 
közi főiskolai olimpiász rendező- 
bizottságával, hogy a fasiszta 
egyetemi csoportok legnagyobb 
sainálatukra nem tudtak részt- 

venni ezen a fontos 
nyen. 

Távolmaradásuknak az az oka, 
hogy a fasiszta olasz egyetemi 
hallgatók szervezeteinek tagjai 

sportesemé- 

közül igen sokan jelentkeztek ön- 
kéntesen keletafrikai szolgálatra 
és hogy az olasz fasiszta egyetemi 
hallgatók - amint azt a francia 
egyelemi csopontok firenzei össze- 
jövetelén Staracenak, a fasiszta 
párt titkárának ünnepélyesen be- 
jelentették - készenlétben akar- 
nak állani arra, hogy a Duce bár- 
mikor rendelkezhessék velük. 
Mezzasoma ezt az alkalmat fel 
akarta használni arra, hogy meg- 
erősitse azokat a baráti köteléke- 
ket, amelyek az olasz és a ma- 
gyar egyetemi hallgatókat egy- 
máshoz füzik. Bejelentette Neu- 
bauer elnöknek, hogy augusztus 
10-én, a főiskolai olimpiász meg- 
nyitó ünnepségén át fogja adni a 
magyar egyetemi ifjak képviselői- 
npek a „római farkas" szobormá- 
solatát, jeléül annak a rokon- 
szenvnek és bajtársi érzületnek, 
amelyet az olasz egyetemi ifjuság 
a magyar egyetemi ifjuság iránt 
árez. a 1 

bajnokság labdarugó. tornáján 

KILENC NEMZET futballe, 
pata vesz részt a főiskolai vilá 

és pedig Anglia, 
Lettország, Belgium, 
szág, Románia, 
Magyarország. 
AKIT A SZIVE VISSZAHO. 

ZOTT. .Muresan. a Romani 

kiváló fedezetjátékosa, mint ise 
retes a lupeni Minerul Tészére irt 
alá szerződést. Elhamarkodási 
azonban rövidesen megbánta 
visszamaradt régi csapatánál, 
hol természetesen nagy örömmel 
fogadták. A játékost azonban idő 
közben már leigazolták a Mincmi 
részére és igy egy évig nem vehet 
rész a Romania bajnoki mérnkőz. 
sein. Barátságos és más mérkő. 
zéseken azonban ismét el 
foglalni helyét a Romaniaban 
KÉTSZÁZHETVEN CSAPAT 

NEVEZETT BE a budapesti am, 

tőr labdarugóbajnokságna, ami pel 
dáltlan rekordot jelent a magyar 
labdarugósportban. Háromezer 
futballista fog játszani csak 
amatőr bajnokságokban! 
MAGYARORSZÁG USZÓBAJ 

NOKSÁGAIT szombaton és vasár 
nmap rendezik meg Budapesten. A 
bajnokság érdekessége az, hogy 
Csik Ferenc nemcsak a 100 és 200 
méteres gyorsuszásban, hanem a 
100 és 200 méteres melluszásban 
is indul, 

Bulgária, Dáni 
Németor. 

Olaszország 

-
.
.
 

TURISZTIKA 

0 Turista találkozó a Drágan- 
völgyében. A kolpins Legényegylet 
turista szakosztálya 1935. augusz- 
tus 4-én kirándulást rendez a Drá- 
gan völgyébe és az Ördögmalom- 
hoz. Ugyanott fog találkozni az 
oradesi turista egyesületekkel is. 
Vendégeket szivesen lát a vezető- 
ség. A szallosztály pedig gyalog 
tura weekend kirándulást rendei 
a Bácsi torokban levő Kolping-for- 
ráshoz. Jelentkezéseket mindkét 
turára az Egyesület helyiségeiben, 
Baron L. Pop-ucea 3. és Bernáth 
füszerüzletben, P. Mihai Viteazul 
32. alatt kérik leadni. 
0 A Székely Alkalmazottak Uj 

ságja augusztus 3-án, szombaton 
este társas autóbusz kirándulást 

rendez Sovatara. Jelentkezni lehet 
Str. Corches 12. szám alatt péntek 
délig. 

() Turisták figyekmébe! Nagy 
érdeklődés előzi meg a gGyopár 
turistacsoport és a Székev Társa: 
ság ifjusági tagozatának együtte- 

sen rendezendő Dragánvölgyi ki 
rándulását, melynek keretében az 
Ördögmalom vizeséseit és Stena 
de Valea szép vidékét fogják meg 
tekünteni. Turavezetők: Györke 
Márton és Homan Vilmos. Rész: 
vételi di; 90 lej. Iparvasuttal 
együtt. Ugyancsak augusztus 4-én 
Krusenczky Károlv vezetésével 
autós tura is lesz. Turdara a bá- 
nyafürdőbe, amely fürdő jeggyel 
együtt 61 lej. A kirándulásokra 
legkésőbb péntek estig kell jelent- 
kezni a Szabó virágüzletben, Piata 
Uniri és a fodrászatban Carolina: 
téren. Vendégeket szivesem Mtnak. 

TEKESP 

Versenyeredmények. Petrosani: 
Jiul-Soimii 136-121, 10 játékos. 
Gilau. Apollo-Pomnpier EFloresti 
158-109. FTC (Cluj) -Apollo i56 
--120. 

A nemzeti bajnokságon nyert 
dijakat ünnepélyes keretek között 
szeptember 8-án. dr. Popovicit 
Traian, szövetségi elnök fogja ki- 
a-ani . AMad- 1 



rv. évfolyam 

Még mindig késik 
a juliusi nyugdijak 

fizetése 

(cLUJ.) A julius havi nyugdi- 

te kezdetét, ami kellemetlen hely- 
zetbe sodorta az illetményeik fo- 
íyósitását türelmetlenül váró nyug 
dijasokat. A pénzügyigazgatóság- 

fől nyert közlés szerint 
a kiutaló végzés még nem ér- 

kezett meg, 

tehát a kifizetések időpontjára néz- 
ve nem történhetett intézkedés. 
Érdeklődtünk a pénzügyigazga- 

tóságnál az iránt is, hogy meny- 
nyiben felel meg a valóságnak az 

a hir, hogy a julius havi nyugdi- 

jak kifizetésénél csakis személye- 

kat. Ott megerősitették, hogy egy 

ilyen rendelet valóban érkezett 
hozzájuk a pénzügyminisztérium- 

tól, de azoknak, akiknek megbizot- 

tai szabályszerüű közjegyzői felha- 

talmazással rendelkeznek. ennek 

ellenében továbbra is közvetve fi- 

zetik ki a jáirandóságokat. 

Szamárfejés 
a Kővári-telepen 

(OLUJ.) Kétklerekü rozzant tejes 
szekér zörgött tegnap a Kővári- 

telepi Fierului uccájában. A sze- 
kér előtt poroszkáló szamár min- 

den kapu előtt türelmesen megál- 
lott, miközben az öreg paraszt le- 
emelt egy kisebb tejeskondért, ami 
be a nagyobból tejet mért ki, hogy 

felkinálja az ucca lakóinak. 
Végigdöcögött a szekér a Fie- 

rului-uccánm s a tej nagyon fogyott. 
A ftejes paraszt aggódva nézett a 
nagykondér mélyébe és fejcsóválva 
állapitotta meg, hogy a tejkészle- 
te aligha lesz elég. Az ucca vége 
felé aztán be is ütött a krach. Az 
utolsó ház előtt, akárhogy mérte 
bárhogy töltötte meg a literest, a 
tej kevés volt, Elkeseredetten tá- 
maszkodott düledező kocsijának az 
oldalához, gondolkozva rágta a 
szájaszélét, de az üres kondér 

csak nem telt meg. Egyszerre csak 

mosoly cikkázott végig a napbar- 
nitott ráncos arcon, végigsimitot- 
ta kopasz fejét és mutatóujjával 
homlokára bökött. Derüs ábrázat- 
fal kezébe vette a literest, szépen 
a szamárhoz lépett, 
megsimogatta az orrál. mellégug- 
golt és nagy szakértelemmel fejni 
kezdte. Miközben nagy áhitattal 

hallgatta a szamártei csurgását, a 

Hteres félig megtelt, amit az öreg 
egyszeribe összetöltött a maradék 
tejjel és boldogan sietett be vele a 
kapun. 

Igy ittak tegnap szamártejet a 

Kövári-telep tájékozatlan lakói. 
.............. 

- Autószerencsétlenség áldo- 
zata lett az iltovi törvényszék 

egyik elnöke. Bucurestiből jelen- 
tik: Ploestitől 8 kilóméternyire az 
országuton egy nagy sebességgel 
haladó autó az utat szegélyező fal- 
nak rohant és darabokra zuzódott. 
Az arra haladó csendőrkirendeltség 
emelte ki a gép roncsai alól a 
gépben ülőket, akiket kórházba 

viltek. Közülük Costin Joan az il- 
fovi törvényszék szekció elnöke 

medencecsonttörést és lábtörést 
szenvedett, felesége a fején sérült 
meg sulyosan, mig a soffőrnek ko- 

ponyalapi törése van. A vizsgálat 
megindult. 

jak fizetése mindezideig nem vet- 

sen lehet felvenni a járandóságo- 

kedveskedve 

JÓESTÉT! 
Hatezernél is kevesebb a kö- 
zépiskolai tanulók száma 
a felekezeti iskolákban 

(CLUJ.) Az erdélyi magyar fele- 
kezeti iskolákban. különösen pe- 
dig a kisebbségi középiskolákban 

a tanulók száma folytonosan apad 
Amig 1933-34-ben a római katho- 
likus középiskolákban 3238 tanuló 
volt, addig az elmult tanévben már 
csak 3096 s egy intézet, a tárguse- 
cuesc-i tanitóképző meg is szünt. 
A refonmátus középiskolák 
1933-34. tanévi 2560 növen- 
dék-létszáma az idén 2508-ra, 
az unitárius iskoláké 344-ről 

320-ra csökkent. 

EEbben a létszámban benne szere 
pelnek a hét katholikus fiu. egy 
leányfőgimnázium, nyolc leánygim 
názium, három tamitó, illete ta- 

nitónőképző és két kereskedelmi 

iskola, a református iskolák közül 
az öt fiuganázium és egy le- 
ánytőgimnázium, három leánygim- 
názium és két kereekedelmi iskola 
teljes középiskolai növendék-lét- 

száma. összegezve az eredményeke 

és visronyba állitva a három erdé- 
lyi magyar felekezeti, illetve ar er- 
délyi összmagyarság számával 
elég szomoru képt nyertünk. 
A magyar felekezeti középis- 
kolákban az 1934-35-ben be- 
iratkozott tanulók összlétszá- 
ma 5919, ami a 934.000 lelket 

számláló három erdélyi ma- 
gyar felekezet lélekszámánaik 
alig 0.63 százalékát teszi ki 

Ez a csekély szám is folytono- 
san apad. 

1928 óta az erdélyi református is- 

kolákban mintegy ezer diákkal 
apadt e létszám. Ugyanilyen arány- 
ban csökkent a másik két feleke- 
Zet tanulóinak száma is. Tanulsá- 
gos lesz leszögezni azt is, hbogy 
amig az erdélyi magyarság 36 
középfoku iskolájának 5919 
diákja van, addig a városunk- 

ban müködő tiz állami közép- 
iskola a mult iskolai évben 

3065 diákot számlált. 
Az ismertetett adatokból kitünik, 

hogy tanulóilfjuságunk száma a 
rendes átlagnál jóval kisebb. 

Szinte hihetetlennek hangzik, 
hogy a három erdélyi magyar 
felekezetnek csak 5919 tanuló- 
ja legyen, amikor az összlét- 
szám megközeliti az egymilliót 

Ha csak a szellemi munkásokra 

gondolunk, talán elégnek bizonyul 

ma ez a szám az elhelyezkedés 

szempontjából esetleg soknak is 
látszik, de ha a magyarság kultu- 

rális jövőjére gondolunk. joggal 

aggodaknmak támadhatnak ben- 

nmünk, 

............................. 

Teljes erővel és a város min- 
den részében folytatni kellene 
az uccarendezési 

programot 
(CLUJ.) Az utóbbi időben bizo- 

nyos megelégedéssel lehet konsta- 
thlini azt, hogy a város egyes ré- 
szeiben erősenm elha 
teket és gyalogjárókat 
rendbe. De amennyire 

megelégedéssel kell ezt leszö- 
zni pélhául, hogy végre va- 
hára rendbehozzák a Dubá- 

larilor uccát. 
amely bizony hosszu évek során a 
maga elhanyagoltságával egyik szé- 
gyene volt a városnak bent a köz- 
pontban, ugyanugy azt is meg kell 
á'lapitani, hogy 
még éppen elég sürgős meg- 
valósitásra váró egyéb ucca- 

rendezési feladat volna. Itt. 
van például a Szamospurt, 

amelyen a legtöbb rész hihetetle- 
nül gyatra és szánalmas állapotban 
yan. Például ae Dragalina uton 
csaknem egész végig a legtöbb he- 
lyen hiányzák a karfa, a parti ol- 
dal beomlott, az esőzések alámos- 
ták és ezért bedőléssel is fenye- 
get. A Nádas patak mentét pedig 
egyenesen elrettentő például lehet 
me felhozni a maga szörnyü elha- 
nyagoltságával. Azután ott van a 
tyukpiac környéke, ahol a tiszta- 
ságot még hirből is alig ismerik. 
Pedig a város szivében fekszik. Ret 
tenetesen elhanyagolt állapotban 
leledzik a Londrei-ucca, ahol az 
aszfalt, illetve a gyalogjáró a leg- 

hoznak 

nyagolt uccates 

löbb helyen szinte teljesen eltünt 
a régi alapjában és mintha csak 
régi ókorbeli emlékek mutatnák 
egyes aszfalt és gránitszegély-ma- 
radványok, hogy itt hajdanában 
„uri gyalogjánó" is lehetett. A Lon 
drei-ucca egész környéke külön- 
ben is ugy a gyalogjáró, mint a 
kocsiuttesi szempontjából siral- 
mas képet mutat. Már csak a leg- 
utóbbi mapok kisebb esőzései is 

sok helyen sár- és viztengerré va- 
rázsolták ezt a környéket. Persze 

az ott lakóknak nem nagy örö- 
mére. 

Ijesztő külseje van a Bethlen- 
bástya körüli területnek is. 

Ez az elvadult külsejü rom, ma az 
alvilág kisebb-nagyobb bünösei- 
nek éjszakai menedékhelvye és bu- 
vótanyája. Még sok olyan része 
van a városnak, amely sürgős uc- 

ca rendbehozatalt igényelne. Ép- 

pen ezért csak helveselni lehet, ha 
a tanács és a mérnöki hivatal fo- 
kozott mértékben folytatja a meg- 

kezdett munkát. Csupán egy a ki- 
vánság, az, hogy , 

ne részesitsenek egyes uccákat 
előnyben a többiek rovására, 

azért, mert esetleg valami előkelő- 
ség abban a bizonyos uccában ia- 
kozik. A döntő szempont mindig 

az legyen, hogy ott folyon legel- 
sőnek az uccarendezés, ahol a leg- 

égetőbb ennek a szüksége. 

allárokat legszebben tisztit Cristal 

CIU1C.pEcEBAI 23. 

Magyarországon sza- 
bályozzák a munka- 

időt és a munkabéreket 
(BUDAPEST.) A kereskedelmi 

miniszter rendeletet adott ki, mely- 
ben kimondja, hogy 

a jövőben az ipari munkások 
űzetéselt a munkaadókból és 
felerészben munkásokból álló 
vegyesbizottságokg fogják meg- 

állapitani. 

nemü sztrájkmozgalmat. Ugyan- 
csak a kereskedekmi miniszter 
rendelete szabályozza a munkaidőt 
is, amely 48 órában van megálla- 
pitva. A tulmunkát 25 százalékkal 
magasabban dijazzák A kereske- 
dekmi miniszter nrendelete nagy 
m égedést keltett a munkásoki 

körében, mert ezzel elejét veszi a 

mumnkáltatók kizsákmányolási visz- 
szaéléseinek. 

........... 

Emelkedést mutat 

az állatkívitel 

(BUCURESTI.) Az állatkivitellel 

foglalkozó kereskedők szindikátu- 

sának most közzétett jelentése sze- 

rint az elmult hónapban az előző 

hónapok eredményeihez képest az 
állatkivitel emelkedést mutat. A 
sertéskivitel terén mutatkozott ja- 
vulás, Február-áprilisban az átla 
gos havi export 5-7 ezer darab 
volt, májusban 9 ezerre, juniusban 
pedig 11 és félezerre emelkedett. 
A bivalyok kivitele nyugat felé 
esést, kelet felé emelkedést mutat. 

A juh-kivitel Görögországba emel- 

kedett. Hasonló az eset az Ausz- 
triába irányuló lókivitelnél. Az el- 
mult évi első félévi adatokkal szem 
ben a bivaly kivitel terén 113, 
sertéseknél 54, juhoknál 115, lo- 
vaknál 14 százalék az emelkedés. 
Az élőállat kivitel eredménye 

1934. január-juniusában bivaly 
17.480, sertés 28.044, juh 24.751. 

ló 123, 1935. január-juniusában 
pedig bivaly 37.376. sertés 43.020, 
juh 53.336 és ló 1133. 

Az élőállat bevitel tekintetében 
Ausztria vezet. 

......... 

- Elfogadták a román kiküldölt 
javaslatát a brüsszeli komferemcián 
Brüsszelből jelentik: A parlament- 
közi konferencit élénk vita után 
elfogadta V. V. Pella romác kikül- 
döbt javaslatát a segélynyujtás és 
semlegesség kérdésében. Több más 
javaslat elfogadása után az érte- 
kezlet magáévá tette a fegyvergyár- 
tás és fegyvereladás ellenőrzésére 
vonatkozó javaslatot is. 



ARANYÉRT GRAMMONKEÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ 
FERDINAND 114. 
MINDENFELE román áallami értékpapirt és belföldi kölcsön- kötvényt veszünk a legmagasabb 
tőzsdei árfolyam szerint. Cim: 
Str. Fabrica de Spirt 1i. Telefon 9-21. (5494) 
FOTO KISSNÉL Str. Londrei 

44. hat levelezőlap 80 lejtől. Spe- 
ciális gyermekfelvételek. (f 1894) 

A VÁROS LEGEGÉSZSÉGE- 
SEBB HELYÉN, a Str. Oásanu 75. 
számu ház sürgősen eladó. Áll: 
2x1 szoba, konyha, speiz. Száraz 
pince, tágas, napfényes udvar. 
Gyümölcsös és veteményes kert. 
Mellékhelyiségek. Viz, vihany be- 
vezetve. Épült 1929-ben elsőrendü 
tnyagból. Adómentes. Teleknagy- 
ság 167 négyszögöl, Tahermentes 
Frontszélesség 12 méter. Értekezni 
St. Pata 87. alatt. (5841) 
ELADÓ szép prémes női télika- 

bát. Str. Forilor 13. 5847) 
MOTORKEREKPÁR DKV, 250- 
tün állapotban olcsón eladó. 

ök kereskedő, SimleukSilvaniei 

A munka nem szégyen, Anony- 
mus, Angol-francia, Ártérités, Biz 
tos megélhetés, Tisztviselőnő, Gya- 
kornok, Huszezer, Házias, Jópaj- 
tás, Jó egzisztencia, Jövő egzisz- 
tencia; Kállyha; Kétkerekü; Köz- 
velitő kizárva; Kitünő munkaerő; 
Készpénz II. 200.000, Komoly 
Pajtásházasság, Rendszerető; Rii- 
kt alkalom. Szorgalom; Saját la- 
kásunk van, Sürgős, Szabóvarró- 
gép; Százalék; Taliga; Trafik; 
Amaryi jeligékre levelek vannak 
a kitdóban. 
FIATAL, intelligens, egészséges 

független; kifogástalan alaku tiszt- 
viselőnő uriember barátságát ke- 
resi. „Szerény támogatás" (5845) 

36 ÉVES izr. vallásu kereske- 
dő némi hozománnyal megnősülne.' 
Leveleket „Komoly szándék" jeli- 
gére. ( 1950) 
FÖLKÉREM azt a kis barna fia- 

talembert, aki julius 21-én a Rapid 
TII. oszt. vagon folyosóján éluj és 
Teius utszakasza közölt kellemes 
tenorral énekelt, hogy kilétét saját 
érdekében fedje föl. Választ "Te- 
nor" jeligére a kiadóba kérek. 

(5853) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI-, 
ZE1 CASA OROLOGELOR, PiA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f 1782) 

SZEP NAPOS, 2 uccára nyiló 
HÁZHELYEK, a Feleacului tetején 
eladók. Értekezni lehet Reg. Ferdi 
nand 87 szám, hátul az udvarbuan 

(5554) 

ELADÓ 6G. Enescu 16. sz. sarok- 
hár, a betektetett pénz 8 százaiéka 
jövedelmez, két uccára van a ház. 
Értekezni ugyanott, (f 1886) 

ELADO Fantanelei 567 számu 
villa forma ház 3 szoba konyha 
gyümölcsös kerttel nagyon alcsóm. 
Erlekezni Bob 7 alat!. (f 1835) 
ELADOK uj vászonöltöny, főbb 

más öltöny, felőltő, téli kabát egy 
konyha nagy kemence Radicsnál, 
Bob 7. (f 1884) 

MAKULATURA kis tételben is 
kapható kiadóhivataluakban. 

(5032) 
KERESEK megvételre két mél- 

száros pultot, egy láncos mérleget, 
egy jégszekrényt, rámált. „Sürgő- 
sen" jeligéret.... (5844) 
POTOM ÁREÉRT VEHET nehéz 
bronz és eromozott ebédlő CSIL- 
LÁROKAT, asztali lámpákat. Str. 
jon Maiorescu 3., délelőtt 11-13 
között, (5843) 

jud, Salaj. ( 1849) 
HÁZASTELEK (20x51 méter), 

mely ál 2x1 szoba, konyha 
lakásból, gyönyörü fásitott, feny- 
wes udvaram, eladó. Str. Osanu 
88. sz. (5852) 
ELSŐOSZTALYU bodega és ét- 

terem más vállalkozás miatt azon- 
nal átadó. Cim a kiadóban. (5899) 
RÖMIKÖVET lebélyegzettet ve- 

szek. Cimeket a kiadóba kérek. 
(5802) 

KERESEK jókarban levő üzlet- 
berendezést. Cimeket kérem lead- 
ni a kiadóban. (5830) 
FILTER-PRESSE- nagyot, hasz 

nált, de jó állapotban keresek. Ci 
met a kiadóba kérek. (5831) 
FÉRFISZÖVET maradékok fél- 

ingyen kaphatók PARTIE üz- 
Iletben. Regele Ferdinand 3. udvar 
ban. ; (f 1954) 
ELADÓ nagyon oksón két kü- 

lönböző telek 1-1 befejezetlen 
szobával, udvar, gyümölcsöskert, 
vizvezeték. Felerészben 65.000, 
vag észben 130.000 lej. Str. 
Taekhe föneken 105. (5732) 
CENTIRIFUGAL szivattyut öt- 

negyedest kerecsünk. Heinrich 
szappangyár. (f 1951) 
BIEDERMEIER szalon eladó. 

Butorraktár, Cal. Victoriei 25. 
(5644) 

IRÓAÁSZTALT jókarban levőt 
megvéelne keresek. Splendid, Ior- 
ga 2. íf 1964) 
REGALA uccábn villatelkek ol- 

csón kaphatók. Értekezni Szücs 
Elemérnél, Piata Unirii 11. I. em- 

(f 1926) 
BETÉTES diófa háló eladó- 

Gh. Tamas 17. Asztalos. (5762) 

GYÖNYÖRÜ szép diófa telehá- 
ló, topolya háló, fehér háló, több 
féle butorok olcsón eladók. Deze- 
bal 3. Uj hid mellett. (5881) 

JÓHANGU rövid kereszthuros 
zongorát megvételre keresek. Ci- 
meket a kiadóba. (5855) 

SÜRGÖSEN eladó komnplett ke- 
ményfa uj háló. Calea Traian 20. 

(5866) 
IRÓGÉP, hordozható olcsón el- 

adó, Cal. Decebal 7. Nagy. (5867) 
ELADÓ 12 HP Ganz villanymo- 

tor 150-380 Voltos. Motilor í4. 
. (f 1965) 

saazn 

KIADÓ LAKÁS 
** err 

UCCAI FÜRDŐ- ELŐSZOBÁS 
GARZON lakás kiadó. C. Traian 
13. sz (5829) 

éz 

BŐRGYÁR közelében egy szoba 
konyha és nagy szoba kiadó ELi- 
vezii 63. (5848) 

KÉT szép oszlopkályha közül 
bármelyik eladó, egyik égszinkék, 
másik zsemlyeszinü. Str. Stelutei 
9. Rác-telep. (58142) 

3 SZOBÁS, fürdőszobás, parket- 
tes lakás különbejáratu szobával 
kiadó. Motilor 54. (f 1957) 

KIADÓ LAKÁS NÖVEMBER 
1-TŐL 3 vagy 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba, konyha, kamara, pin- 
oe, kert; fedett verandával. STR. 
CATEDRALEI 1. (Wilsn-uccán 
át). 

TELJESEN szeparált napos bu- 
torozott szoba külön toilette kiadó 
Sér. Regala 25. (b858) 
EGY szép nagy üres szoba ki- 

adó azonnal. Minden célra meg- 
felel. Regele Ferdinand 22. I. em. 
Értekezni portásnál. (f 1938) 
KIADÓK: Ujonnan festett szo- 

ba irodának, vagy garzonlakás- 
nak földszinten. Butorozott kis 
szoba emeletea. Nagy szuterén 
raktárnak, vagy mühelynek. Str. 
Memorandului 6. (5765) 
BUTOROZOTT szoba kiadó. 
Str. Gh. Tamas 2. (5776) 
KIADÓ szoba kapualatt irodá- 

nak, raktánnak, üzlethelyiségnek. 
Cim: Memorandului 4. (f 1952) 

KIADÓ szoba konyha speiz ki- 
sebb szoba konyha. Tnaian 49. 

(55838) 

14 ÉVES ügyes fiu tanulónak 
menne. Cimeket a kiadóba kérünk. 

(5449) 

INTELLIGENS nő orvosi 
delőbe elmenne, vagy uri beteg 
mellé. Címem a kiadóban, (5773) 
NÉMET nő román és magyar 

nyelvudással jobb családhoz men- 
ne házvezetőnőnek. Cinma a kiadó- 
ban. (5815) 

40.000 LEJ kaucióval román- 
magyar-német megfelelő nyelvtu- 
dással FŐISKOLAI HALLGATÓ 
állást keres. Ajánlatokat Kiss Má- 
ria Cluj, Oásanu 27. sz. (5714) 
KERTÉSZ 15 évi gyakorlattal 

állást keres bármilyen nagy kerté 
szetben, lehet ujonnan beállitandó 
is. Papp Géza, Galgáu, jud. So- 
mes. , (5839) 
MÖZIGÉPÉSZ a hangosfilm 
minden ágálban magy gyakorlat- 
tal állást keres. „Hangosfilm" je 
ligére a kiadóba. (5860) 

ALLÁST KAPNAT etec 

JÓ BAKKANCSOS azonnal föl- 

Szavanként 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. 

(5854) 

érő vagyonra 

Holnrici reklámüzletében. 

vétetik. Capitan Ignate 23. (5840) 
SZOBALEÁNYT, aki asszisztens 

női munkát is vállal, felveszek. 
Cím a kiadóban. (5850) 
EGY ügyes könyvkölő segéd- 

leány állandó munkára felvétetik 
„Gloria" könyvkötészetben P. Uni 
rii 9. Ugyanott 4 kerekü szekér ke- 
restetik. (f 1961) 

KISZOLGÁLÓ KISASSZONY 
cukrászdáva felvétetik. Stefan cel 
Mare 2. (5862) 

1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lel. Leg. 
Jeligés, vagy cimnél- 

Hirdetéseket aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárna számba szomibaton d. e. 10 óráig lehet feladni 

BIZTOS MEGÉLHETÉS. Ügy- 
nököt (lehet nő is) ujdonsághoz 
500 kaucióval felveszek. Cim 
kiadóban. (5864) 
MEGBIZHATÓ zsidólánvi felye 

veszünk háztartásba és elárusitás 
hoz teljes ellátással. Mihai Vitea- zul 10. (5824) 
TANULT PINCEMESTER aki 

a bor kezelésében teljesen jártas, 
munkabiró, nagyobb vidéki bor. 
kereskedésbe felvétetik. Cim a 
kiadóban. (5647) 
CIPÉSZ munkást felveszek. Re- 

gele Ferdinand 72 szám. (5856) 

LAKÁST KERES 
KIS szobát kercsek, esetleg el 

nővel (lakótárs) lennék. „Belváros" 
jeligére. t5806) 

KÜLÖNFÉLÉK 
CIGÁNY HAVAS Hidegszamos 

keresek érdekelteket aranybánya 
felnyitás végett. Miniszteri enge- 
dély van. Jelentkezni Farkas mér 
nök, Gilau, Főucca 327 sz. (6811) 
FUVAROZÁST TEHERAUTÓ.- 

VAL vidékre jutányosan és ponto- 
san eszközöl a „Record" szállitási 
vállalat Cluj, Str. Dacia 4.. telefon 
123500 (5816) 
NÉMET, FRANCIA órákat adok 

gimnáziumi tantárgyakból olcsón 
előkészitek. Str. Florilor 13. (5851) 
VISSZAMARADT finom vilá- 

gos öltönyszöveteket mig a készlet 
tart 230 lejért árusitunk méteren. 
ként „PARTIE" üzlet. Regele Fer- 
dinand 3, udvarban. (f 1955) 
JUTÁNYOSAN készit mülábat 

támfüzőt, mükezel, ludtalpbetéte- 
ket, orvosi haskölőket sérvkölő- 
ket orvosi renleletre Zoványi, Re- 
gele Ferdinand 4, udvarban. 

tf 1891) 
300.000 LEJT keresek 3 milliót 
ő sürgősen első helyi 

betáblázásra. Cim a kiadóban. 
(f 1947) 

28.000 LEJ KÖLCSÖNT kere- 
sek ügyfelem részére 700.000 lej 
értékü ingatlanra első helyre. 
Memorandului 26. Ügyvédi iroda. 

(5785) 
KÜLFÖLDI tanulmányatam- 

ról hazaérkeztem, modern pszy- 
hografológia alapján készitek 
analizisekett Minden dolgában 
utbaigazitom. Pontos élettaná- 
csokat adok. Grafológusnő Fe- 
leacului 8. (5781) 
2 DRB SZENT LASZLÓ SZAP- 

PAN vásárlásánál gratis adunk 
„Dentonal fogpasztát. 

ex 

(f 1950) 
MAGÁNOS nő füszerüzlether 

10 ezer lejjel társnak, vagy 5000 
lej kaucióval üzletvezetőnek keres 
tetik. Koszt és lakást kaphat, Fü 
löp. Aventurioasa 35. (5858) 
SZOBA konyha előszoba istálló 

kocsiszinnel és hentes mühely kia 
dó. Eladó fündőszoba benendezés 
uj gyermekágy, 20 kg.-os hustöltő 
ép. Jómenetelü belvárosi mészár 

székhez kevés tőkével társ keres- 

tetik. Cím a kiadóban. (5830)] 
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rendez a cojocnai 

MAYER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 

Telefon: 61 

NAPTÁR: Augusztus 2. Péntek. 
Róm kath. Alfonz Leh. Prot. 
Portinkula. Gör. kath. Ad. M, S. 
Izr. Aw. 3. R. 

EGYSZERÜ MEGOLDÁáS 
Fiatalember a bálteremben tánc- 

ra kér egy fiatalleányt. 
A leány a szük parketten tolongó 

párokra mutatva igy szóli: 
- Minek fárassza magát? Üljön 

le ide mellém és mialatt a zene 
szól, én majd időnként a lábára 

CsAK TAPINTATOSAN 
Professzor (vendéglőbea): Főpin 
cér ur, nem felejtettem el még va 
lamit? i 
Főpincér: De igen kérem - a 

borravalót... ; 

BÜNTETÉS / 
Feleség: Látod, Karcsikám, ez 
az a hely, ahol te tiz év előtt be- 
vallottad szerelmedet. 
Férj: No, azért a beismerő val- 
lomásért igazán megkapftam a bün- 
tetésemet... 

KONTROLE i 

Móricka a szoba sarkában elmé- 
lyedve olvas egy könyvet. 
Mit olvasol Móricka? - kér- 

di u papájj. 

Hogyan kell nevelni a gyer- 

- Miért érdekel ez? 
Kiváncsi vagyok, hogy vajjon 
helyesen neveltek-e engem? 

- IDŐJÁRÁS: A budapesii me 
teorológiai intézet jelentése sze- 
rint élénk szél, záporesők és ziva 
tarok várhatók a hőmérséklet ki- 
sebb emelkedésével. 
- Inspekciós gyógyszerlárak. 

Folyó hó 26-tól augusztus 2-ig a 
következő gyógyszertárak teljesí- 
tenek éjjeli szolgálatot: Unicorn, 
(Unirii-tér), Somlea (Regele Fer- 
dinand-ut), dr. Csereszuvés (Ge- 
neral Foch-ut), Dr. Nagy Árpád 
(Motilor ut). 

- Meghivó. Augusztus 3-án, szom 
baton este nagyszabásu Anua-bált 

ság. Szépségverseny, tombola, con- 
felti és szerpentin csatával égybe- 
kötve. Belépti dij tetszés szerint. 
Kérjük a nagyérdemü közönség 
szives pártfogását. A rendezőség. 

Javul Magyarország pénzügyi 
helyzete. Genfből jelentik: A Nép- 
szövetség pénzügyi bizottsága előtt 
tegnap terjesztette elő Tavlor meg- 
bizott Magyarország pénzügyi és 
gazdnsági jelentését. Genfi körök- 
ben kedvezően itélik meg a jelen- 
tést s megállapitják, hogy Magyar- 
ország pénzügyi és gazdasági hely. 
zete fokozatosan javul. 

vétessenek s mentesitsék 

fegyenc 
(MUNKÁCS) Operettbeillő mó- 
don szökött meg a törvényszéki 
fegyházból egy fegyenc. Az egyik 
tönvényszéki biró, aki magánéleté- 
ben szenvedélyes horgász, egy fe- 
gyencet kért a fogházigazgatótól, 
hogy számára a horgászáshoz 
szükséges legyeket fogjon. A fog- 
házigazgaltó teljesitette a biró ki- 
vánságát, kiválasztotta a legjobb 
magaviseletet tanusitó fegyencet s 
elküldte a biró lakására. A fe- 
gyencet őr kisérte a biró lakásáig 
s ott magára hagyta, nem merte 

feltételezni, hogy a legjobb maga 
viseletüű rab szökést kisérelne meg 
A fegyenc a biró lakásában kitar- 
tóan fogdosta a legyeket. Előbb a 
szobában, majd a konyhában, vé 
gül az udvaron. Észrevétenül el- 
jutott a kapuig, itt felült a tör- 
vényszéki biró ott levő kerékpár 
jára és elrobogott vele. Az ötletes 

fegyenc kéznekeritésére széleskő- 
rü nyomozás indult meg. A biró 
„kára" igen nagy, mert a szöke- 

vény a legyeket is magával vitte. 

1a, c ütörtökö a OVAKL-mozgóban a legszenzációsabb ketős műsor 
1. Moszkva éjsz ká. Az utolsó évek legtökéletesebb 

filmalkotása. - Főszerepben: Harry Baur, Annabella. 
II. sak encem sze ss. Fitünő angol vigjáték. 

Legujabb Paramount jour ai. 
Előadásolk kezdete: Mskv iéjszakák: 3.20, 6.20, 9.20 órakor. 

Csak engem szere s: 5, 8, 10.30 , 

Adóztatásireviziótkövetel 
minden vonalonmn 

a Gyáriparosok Szövet- 

(BUCURESTI.) Az Ugir központi 
közgyülésén C. R. Mircea vezérigaz 
gató a nagyipar érdekében 

az érvényben levő összes adó- 
törvények módositását köve- 

telte. 
Azt igényelte, hogy a kormány ter 

jesszen elő javaslatot a fényüzési 
és forgalmi adók kulcsának leszál- 
htása iránt, követelte a nyers- 
anyag, a villamosáram és fütő- anyag adómentességét; amni által 
az iparcikkek olcsóbbakká válhat- 
nak. Hangoztatta annak szükséges- 
ségét, hogy a tizénegy és tizenhat 
és félszázalékos adók revizió alá 

azon 
cikkeket ez adók alól, amelyek 
nem lekinthetők luxus tárgyak- 
nak. A vezérigazgátó szükségasnek 
tartaná, a félkész-áruk megadóz- 
tatásának megszüntetését. Követel 
te C. R. Mircea a különleges könyv 
vezetés kötelezettségének kiküszö- 
bölését és adókivetéseknél a keres- 
kedelmi könyvek bizonyitóerejének 
teljes mértékü figyelembevételét. 
Szerinte elengedhetetlenül szüksé- 
ges lenne a megadóztatásnak a 
tényleges termelésre és a valóságos 
jövedelemre való korlátozása. 

EGYSÉGES ADÓRENDSZERT 
A ÖNKÉNYESKEDÉSEK NÉL 
KÜL 

Az egyenes adóról rendelkező 
törvényeket egységesiteni kell. 
A jövedelmi adók megállapitására 
vonatkozó intézkedések radikális 
módosíitása mellett. Meg kell szün- 
nie a hivatalos közegek mai ellen- 
séges és önkényes magatartásának 
A mai jövedelmi adó a jövedelmen 
kivül a vagyont is terheli s igy va- 
gyonadó jellegével bir. , 
A vezérigazgató hangoztatta an- 

nak szükségességét, hogy a vállala- 
Vok hibátlan mérlegeit fogadják 

el adófizetéseknél bizonyitó erejü- 
eknek. Szükséges lenne szerinte 
az ipari célokat szolgáló épülete- 
ket a házadó alól mentesiteni. Kö- 
veteltle néhány adónem megszün- 
tetését, továbbá a jogerős adókive- 
tések tiszteletbentartását, valamint 

megtelt feljelentésekért. 

sége 
az adóalap csökkentését. Helyes 
lenne szerinte a kétszázalékos he- 
lyi forgalmi adó és házbérilletékek 
megszüntetése, toavábbá a birságok 
leszállitása, ugyszintén a szakitás 
azzal a rendszerrel, amely hivata- 
los közgeknek ajándékot juttat 

A forgalmi adókra vonatkoz 
törvényt is módositani kell. 

A félkész áruk és a kész iparcik- 
kek adóját 150 százalékkal emel- 
ték, holott ezek a multban adó- 
kedvezményekben is részesültek. A 
magas adók elviselhetetlenek, a 
vállalatok nem tudnak olcsó áron 
termelni. Egyes cikkek 1j adói ma 
gasabbak az áru értékénél. 
:. 

- Beomlott a bánya. Varsóból 
jelentik: A Chorzow közelében le- 
vő hillebrand-i bánya egyik tár- 
nája beomlott. A mombk négy 
munkást maguk alá lemettek. A 
mentési munkálatok megkezdőd- 

Ma este tartja a Zsidó Nem- 
zeti Szövetség a Herzi-Bialik 
lékünnepélyt. A Zs. N. Sz. ma este 
9 órai kezdettel tartja meg Herzl- 
Bialik ünnepélyét az Unitátius 
Gimnázium disztermében. Az ün- 
nepély szónoka dr. Marton Ernő 
és dr. Pistiner Avram. 

Kirándulás. Mindeaki, aki egy 
kellemesen eltöltött délután emlé- 
két akarja megszerezni, móst va- 
sárnap, augusztus 4-én, az csakis 
a Cal. Motilor 30. szám alatt levő 
volt Zayzon-kertbe fog kirándalni, 
mert ott lesz mindenki, aki kedé- 
lyesen szeret mulatni. Ezt a kirán- 
dulást a cluji szervezett munkás- 
ság rendezi karöltve a KMSC-vel 
1tt lesznek a nyert érmek is ki- 
osztva. A zenét egy általánosan 
kedvelt zenekar fogja szolgáltatni. 
Belépődij 22 lej és kezdele délután 
4 órakor van. Külön meghivót nem 
bocsátottak ki. Nagy tombolajáték. 
Eső nem számit, mert fedett helyi- 
ség van elég 

em- 

vezetősége. 

Legyeket fogott a szenvedélyes Csak a hétosztályos 
mhorgász törvényszeki birónak, 
közben megszökött az ötletes Felelős szerkesztő és laptulajdonos 

felekezeti iskolákat 
engedik müködni 

(CLUJ.) A brasovi tanügyi fő- 
felügyelőség meglepő rendeletet 
küldött a székelyföldi kulturzó- 
nás megyék összes hitvallásos is- 
koláihoz. A rendelet szerinb egyet 
len felekezeti iskola sem müköd- 
hetik, ha nincs meg mind a hét 
osztálya. A kisebbségi egyházak 
között fellépésre készülnek a su- 
lyosan sérelmes rendelet ellen. 

RÁDIÓ 
....... 

PÉNTEK, augusztus 2. 

Bucuresti. 13,05: Lemezek. - 
14,35: Lemezek. 18: Szórakoztató 
zene. 20,20: Hires zenekarok leme- 
zeken. 21: Előadás. 21,15: Cseh est. 
24: Hangverseny. 

Budapest I. 7,45: Toraa, utána 

hanglemezek. 11: Hirek. 11,20: Idő 
szerü apróságok, felolvasás. 11,45: 
Ifjusági klözlemények, felolvasás 
13,05: Hanglemezek. 13,30: Hirek. 
14.30: Katonazene. 15.40: Hirek. - 
17,10: A rádió diákfélórája. 8: 

Trézsi néni, elbeszélés. 18.35: Jazz 
zene. 19.10: Sportközlemények. - 
19.40: A mai Lengyelország, elő- 
adás. 20,15: Ének zongorta kiséret 
20.55: A rádió külügyi negyedórá. 
ja. 21,15: Vadnai László előadó-est 
je. 22.10: Cigányzene. 22.45: Hirek. 
23: Kamarazene. 24.10: Fraucia- 
nyelvü előadás. 24.30: Jazz zeme. 
1.05: Hirek. 

Budapest II. 18.40: Párbeszédes 
előadás. 19,15: Hanglemezek. - 
20. 10: Kovács Dezső elbeszélései. 
20.50: Zenekar. 22.15: Hirek, 

Bécs. 13: Szunfónikus hangverseny 
15: Lemezek. 15.10: Hires hangok 
lemezeken. 18.30: Dalok. 19.30: 
Ének zongorakisérettel. 23.45: Ze- 
nekari hangverseny. 23,10: Bach J 
Zongoramüveiből. 

Berlin. 7.30: Reggeli hang er- 
seny, 20: Hangverseny Brémából. 
29: Beethoven müvek. 24: Katona- 

zene. 
Varsó. 14.05: Lemezek 16.30: 

Hangverseny. 18: Hangverseny. - 
18,40: Lemezek. 20,30: Hegedüsző- 
ló. 21,10: Könnyü zene. 23.10: 
Tánclemezek. 

- Hihaigazitás. A cluji Szentfe- 
rencrendi Erzsébet énekkar zászló- 
szentelési ünnep beszámolójában 
tévedésből az a hiradás jelen meg 
hogy a vezénylő karnagyok közölt 
Ütö Lajos is szerepelt. A rend 
kedvéért közöljük, hogy Ütő La- 
jos betegsége miatt távol maradt 
és igy ő az ünnepségken nem 
vehetett részt. Az Erzsébet énekkar 

Lei heti 
részletüzetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál 

Strada Dubalarilor i3., 
a főpostával szemben levő ucca. 



te. A záróbankett 

a további 

Szeptember 4.-élg 
tennie a békéltető bizottságnak 
Népszövetséghez - az olasz- 
abesszin 

(LONDON.) A Reutaer jelentése 
szerint Eden tegnap hosszabb te- 
lefonbeszégeltést folytatott Genf- 
ből Londonnal. Tájákoztatta az en 
gol kormányt a Lavallal, Látvinov 
val és Avenollai folytatott tárgya- 
lásokról, amelyek jelentős módo- 
sitásokat eredményeztek a francia 
javaslaton. Politikai körökben az 
a vélemény, hogy 
ha Olaszország nem fogadja 
el az angol kormány által ki- 
ván! módositásokat, ugy An- 

glia kérni fogja, hogy a Nép- 
szövelség még a mosbani ülés- 
szakon tárgyalja le részlete- 

sen az egész kérdést, 
a népszövetségi alapokmány ren- 

JÓESTÉT! 

jelentést kell 

viszály elrendezése 
ügyében 

delkezéseivel kapcsolatosann A 
Daily Telegraph genfi tudósitója 
szerint az a felfogás, hogy Abesz- 
szimiának nincs joga kérni a dön- 
tőbirótól, hogy az olasz-abess in 
határok kérdését is vita alá vonja. 
A Times genfi tudósitója azt 
közli, hogy Eden, Laval és 
Litvinov közös tárgyalásaik 
alapján a következő módosi- 
tott szövegben állapodtak meg: 
1. A békéltető bizottságba egy 

ötödik döntőbirót is kineveznek. 
2. A békéltető bizottság szep- 

tember 4-ig köteles jelentését el- 
készüteni. 

3. Ha szeptember 4-ig a felek 
nem egyeznek meg, ugy a Nép- 

l 

szövetség a kitüzött napon a vi- 
szály kénrdését teljes egészébea le 
fogja tárgyalni és dönteni fog. 
A döntőbiróság széákhelye vagy 

Róma vagy egy másik olasz város 
lesz s igy a munkájában segitségé- 
re lehetne Mussolini mellett ma- 
ga Laval is. 

MEGLEPŐ AJÁNLKOZÁS 

(LONDON.) Roy Tuckett, a hi- 
res angol repülő felajánlotta szol 
gálatait az abesszin császáraik. 
Ajánlatában közli, hogy nyolovan 
ezer kilóméternyi utat tett már 
meg Afrika fölött, tökéletesen is- 
meri a vidéke! és kész azomnnal 
Addis Abebába repülni. 

Autóbaleset érte a görög 
miniszterelnököt 

(ATHEN.) Csaldoris miniszter 
elnök gépkocsija tegnap összeüt- 
között egy autóval, amelyben Ko- 
ryzis, a görög nemzeti bank helyet 
tes kormányzója ült, Csaldaris a 
baleset folytán könnyebben meg- 
sérült a fején és azonnal kórház- 
ba szállitották, ahol első segély- 
ben részsitették. Később már le- 
vezette a minisztertanács ülését. A 
karambol következtlében mindkét 
gép sulyosan megrongálódott. 

Nyolcvan bányász pusz- 
tult el egy bánya- 

robbanásnál 
(FOKVÁROS.) Briton közelében 

egy szénbányában szénporrobba- 
nás következtében bányaomlás 
történt. Nyolcevan ember. köztük a 
bányaigazgató szerencsétenségnél 
életét vesztette. A mentési munká 
latok teljesen eredménytelenek- 
nek bizonyultak. 
tko.záztbáal 

Vérhasjárvány pusztit 
Kecskeméten 

(KECSKEMÉT.) A városban su- 
lyos vérhas és bélhurutjárvány 
pusztit, amlynek eddig 4i8 halott- 
ja van,. Az orvosi hivatal messze- 
menő védőintézkedéseket lépte- 
tett életbe. 

Magyarország ujabb 
vizipóló vándorkupa 

dijat alapitott 
(BRÜSSZEL.) A Klebeisberg ku 

pát a magyar vizipóló csapat vég 
legesen megnyerle és a MUSz ne- 
vében a kupt dr. Donáth át is vet 

alkalmával a 
magyar delegáció bejelentette, 
hogy ifju Horthy Miklós nj hason- 
ló nagyértékü kupát adományoz 
i vizipóló mérkőzésre 
vándordijul. 

! 

Cap"tol-mozcó 
..... 

aap remie! 
A szezon egkimagaslóbb 

tilmatrakciója ! 

A nök barátja (lady Killer) 
1ondonban 150-szer adta a legnagyobb mozvó a leg ag o"b siker mellett 

F szereplők: James Canney é; Mae Clar, a ! gszebb amer ka 
1icsi ag. Müsor eőt: axzenkácios Viághiradó 

Meggyilkolta a menyasszonyt 
az eljegyzés éejszakáján 
a kiacsarazott kérő 

(BAJA.) A bácsmegyei Kissze- 
ged községben a tegnap tartotta 
kézfogóját Cserny EÉtelka 19 éves 
leány. A vendégek hajnalig vidá- 
man mulattak, azután nyugvóra 
tértek. Reggel a házbelieknek fel- 
tünt, hogy a menyasszony egyál- 
talán nem multatkozik. Minthogy 
teltek az órák, aggódni kezdtek 
és be akartak nyitni a szobájába, 
de az ajtót zárva találták. 
Mikor pedig az ajtót feltörték, 

ágyában holtan, szétzuzott fejjel 
vérbefagyva lellék meg a meny- 
asszonyt. Kiderült, hogy a gyilkos 
ságot egyik kikosarazott kérője, 
Geszler Ferenc követte el bosszu- 
ből. Geszler éjszaka belopózott a 
szobába és ágyában megölte a 
menyasszonyt, azután nyomtala- 
nul megszökött. 
A rendőrség széleskörü nyomo- 

zást vezetett be a gyilkos kézre- 
keritésére. 

Megváltoztatták a buzas- 
érteékeszitési rendszert 

és ujra szabályozzak a malmokat 
(BUCURESTI.) A kormány gaz- 

dasági bizottsága Tatarescu elnök 
l 
i 
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letével ülést tartott, amelynek ha 
tározata értelmében a buzaértéke- 
sitési rendszer kérdésében ujabb 
minisztertanmácsi naplóval küimon- 
dották, hogy 
a malmokat ujra osztályozzák 
s a buzaértékesités kérdését, 

valamint az uj 90 banis ille- 
ték ügyét illetően minden ren 

delkezést kizárólag Sassa föld 
müvelésügyi miniszter tehet 
meg. Ma döntik el az uj kafte- 
góriákba kerülő malmok név- 
sorát és azt a Monitorul Ofi- 

cial holnap közli. 
KFELÁR MELLETT RÉSZ- 

LETRE IS LEHET KIVÁL- 

TANI A VÁMÁRUKAT 

(BUCURESTL) Az ipari és ke- 
reskedelmi miniszter intézkedésé- 

re mától kezdve a következőkép- 
pen osztályozzák a vámhivatalok- 
nál levő árucikkeket. Nyersanya- 
gok, félgyárimányok és gyártmá- 
nyok. A nyersanyagokat impor- 
tálók, akiknek áruik vannak a 
vámoknál, ha be tudják bizonyi- 
tani, hogy azokat is bizonyos időn 
belül ki tudják fizetni, kiváltási 
felárat kapnak, amelynek nagysá 

sgát később fogják megszabai. Rö 
videsen az intézkedést általámosi- 
tani fogják, felárat adva a nyers 
anyagok behozatala után, 
mak az importöröknek is, akik 
igazolni tudják, hogy a későbbre 
megállapitott nészletek szerint fi- 
zetni tudnak. Az Argus értesülése 
szerint különben néhány nap mul 
va a gyümölcsexpontőrök is szin- 
dikátusba tömörülnek 

SZÁGIGAZGATÓ 

azok- 

előtt és valami okból 
haeragudtak reá, 

rv. évfolyam 

Csedben zajlott le 
az augusztus elsejej 

„Örösnap" 

Az augusztus 
nap" alkalmából a hatóságok szé. 
leskörü rendbiztonsági intézkede. 

el sejei "VöÖrös 

seket léptettek életbe Az egés, 
karhatalmi szolgálat megerősitye 
a mai napon állandó készenlétben 
áll. Rendzavarás azonban egyál 
talában nem történt. 
A „örösnap"-ot megelőzőleg 

Pulca kvesztor és dr. Chendi bür 
ügyi osztályfőnök vezetésével 

széleskörü nrazzia volt, amely 
15 őrizetbe vétellel végződött 
12-öt már szabadlábra nelyeztek 
Egy esetben pedig ifju kom- 
munistákat falragaszok elhe- 
lyezése közben leptek meg 
leis tartóztattak közülük 
egyet, mig társai a Szamosba 
ugorva elmenekültek a rend- 
rők elől. 
A megszökött ifjumunkásokat a 
rendőrségi keresi. 
......... 

A belügymniszteriumot 
és a Jegybankot akarják 
perelni a 25 milliós 

devizacsalás károsultjai 
(BUCURESTI.) Calatorescu a 

rendőkvesztor letartóztatását a 
vádtanács megerősitelle s igy a 
25 milliós devizacsalás egyik fő- 
vádlottja 30 napig a vacarestii 
börtönben lesz vizsgálati fogság- 
ban. 

A károsuk belga cég bir sze- 
rint a belügyminisztériumot 
és a Jegybankot akarja kár- 

ténitésért perelni, 

mert szerintük a Jegybank kor- 
mányzójának, illetve a belügymi- 
niszter egyik vezető tisztviselőjé- 
nek: az elmozditott fővárosi rend 
őrkvesztornak ténykedése révén 
szenvyedtek jórészben a károsul- 
tak. Szó van arról, hogy Dumit- 
rescu volt bankkormányzó vagyo 
nát zár alá veszik. A Nacht és Va- 
silescu vádlottaik által vásárolt há 
zak jövedelmét a biróság már le 
is foglalta. 
--................... 

- SZÁZÖTVENMILLIÓ DOL- 

LÁRT ÖRÖKÖLT EGY SOMES- 

MEGYEI MUNKANÉLKÜLI. Ru- 

dolf Scheffer Lapus községbeli (So 

mesmegye) munkanélküli, aki je- 
lenleg Brailában él. értesitést ka 
pott, hogy egy Clewlanban meg- 
halt magybálya reáhagyta minden 

vagyonát, 170 millió dollár érték 
ben. A munkanélküli most a ható 
ságokhoz fordult, hogy segitsék 
elő az örökséghez való hozzájutás 

hoz. 

- ELFOGTÁK BOBOC Jó- 
GYILKOSAIT. 

Bucurestiből jelentik: Az ilfovme- 
gyei Peris községben elkövetelt 
gyilkosság tetteseit kóblor cigár 
nyok személyében elfogták. Kide- 
rült, hogy a gyilkosok magánál a 
áldozatnál, Boboc jószágigazgató- 
nál dolgoztak a tett elkövetése 

kifollyólag 
ezért is verték 

agyon olyan kegyetlen módon. 
sezataaememezeenaai 


